«Егер бала өз жасына сәйкес сөйлей алмаса ше?»
	
Барлық балаларда сөйлеу дамуы әртүрлі жолдармен жүреді.  Мұның себебі әртүрлі факторлар болуы мүмкін: тұқым қуалаушылық, жүктілік кезіндегі ананың токсикоздары және жұқпалы аурулары, босанудың қиындауы, баланың ерте өміріндегі әртүрлі аурулары және т.б. Сонымен қатар, сөйлеу дамуының кешеуілдеуінің себебі қарым-қатынастың бұзылуы (аутизм) немесе психикалық дамудың ауытқуы болуы мүмкін. Егер сіздің кішкентайыңыз құрдастары айтқандай сөйлемесе, келесіге назар аударыңыз:
• ең алдымен, балаңызды байқауға тырысыңыз; оның басқалармен қалай әрекет ететініне назар аударыңыз; оның балалармен және ересектермен қарым-қатынасы қызықтырады ма, құрдастары сияқты ойнайды ма.
. сіздің кішкентайыңыз сізбен қалай қарым-қатынас жасайтынына, оған бағытталған сөйлеуді жақсы түсінетініне ,ами-ишарамен бірге жүрмейтін қарапайым тапсырмаларды орындайтынына назар аударыңыз.
     Егер сізде күдік болса, онда невропатолог, логоневролог, психолог және логопедпен кеңесуді қамтитын баланы тексеруден өткізіңіз. Баланың есту қабілеті жеткілікті ме, жоқ па, соны анықтаңыз, өйткені жеткілікті жақсы есту болмаса, баланың сөйлеуі қалыпты түрде қалыптаспайды. Отоларингологқа жазылыңыз.
Егер баланың неврологиялық аурулары болмаса және оның физикалық дамуы жасына сәйкес болса, баланың сөйлеуі нормаға сәйкес дамиды. Егер нәресте өзіне жақын адамдармен қуана байланыста болса және бейтаныс адамдармен сөйлесуге ұялса, алаңдамаңыз. Балаңызбен көбірек сөйлесіңіз, оның сіз үшін естігеннің бәрін охотыласпен қайталауын қамтамасыз етіңіз. Баланы сөйлеу арқылы мақсатына жетуге ынталандырыңыз.
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«Что делать, если ребенок не начал говорить в соответствии со своим возрастом?»

     Речевое развитие у всех детей происходит по - разному.  Причиной этому могут быть различные факторы: наследственность, токсикозы и инфекционные заболевания матери во время беременности, осложненные роды, различные заболевания ребенка в раннем возрасте и многое другое. Кроме того, причиной задержки речевого развития может быть нарушение в сфере общения (аутизм) или отклонения в психическом развитии. Если ваш малыш не говорит так, как говорят его сверстники, то обратите внимание на следующее:
• прежде всего, постарайтесь понаблюдать за своим ребенком; обратите внимание на то, ка он себя ведет с окружающими; привлекает ли его общение с детьми и взрослыми, играет ли так же, как и его сверстники.
• обратите внимание на то, как ваш малыш общается с вами, хорошо ли он понимает обращенную к нему речь, выполняет ли простые задания, которые не сопровождаются жестами.
     Если у вас возникли подозрения, то проведите обследование ребенка, включающее консультацию невролога, логоневролога, психолога и логопеда. Выясните, достаточно ли хороший у ребенка слух, поскольку без достаточно хорошего слуха речь ребенка нормально формироваться не будет. Запишитесь на прием к отоларингологу.
Речь  ребенка будет развиваться в соответствии нормы, если у него нет неврологических заболеваний, и его физическое развитие соответствует возрасту. Не беспокойтесь, если малыш с удовольствием вступает в контакт с близкими для него людьми и стесняется разговаривать с незнакомыми. Больше разговаривайте с ребенком, добивайтесь, чтобы он охотно повторял за вами все, что слышит. Мотивируйте малыша на достижение своей цели с помощью речи.

